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t KU q-) YnpaBieHnue nudppoBbIX 06pa30BaTENbHbIX TEXHOJIOTUH

O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

1. OBLWUME ONPEAENNEHNA U TEOPEMbI

O6wwmit Bua:
Fxy,y,y")=0 (1)
Ecnu ypaBHeHne pa3peLueHo OTHOCUTENBHO )"
y'=fxy,y) (2)

[ns 3anncm obwero pewenns anddepeHunanbHoro ypas-
HeHus BTOpOro nopsigka Tpebyercsa aBe NpOM3BOMbHblE MOCTOSH-
Hble (Teopema O KONMM4YeCTBE NPOnN3BOJIbHbIX MOCTOAHHbLIX B 3anncu
obuwero peweHns anddepeHUnanbHOro YpaBHEHNUS). ITO MIO-
cTpupyeT npumep 1, rae y'v y onpegensinucs Noabopom.

Mpumep 1:

y'=x

x2

o C

x3
Wtak, auddepeHUmanbHoe ypaBHeHWe BTOPOro MopsiaKa
NMeeT 6ecUMCIEHHOe MHOXECTBO pelLLEHMI, KOTOpble BbIpaXatoTcs
dopmynoit ¥ = @(%.€1,C2) copepxalueii fBe NPOU3BOMbHbIE MO-

CTOSIHHbIE. DTa COBOKYMHOCTb DELUeHMﬁ Ha3blBaeTcs 06LMM petle-

HMEM.
[ns OTbICKAHMSI YACTHbIX PELleHMI 3adaloTCsl HavanbHbIe
ycnoBus:
y(x0) = x4
"(xg) =y 3

HauanbHble ycnoBus (3) 03Ha4aloT, YTO B HEKOTOPOM TOUKe
Xy 3a1aeTC 3HAYEHNe HEM3BECTHON (PYHKUMU ¥ M €€ npousBoa-

Hol ¥*
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O6bIKHOBeHHbIEe AU depeHMaTbHbIe YPABHEHHS BTOPOT0 NOpsKa

Mpumep (NpogosmkeHne npumepa 1)
HailpeM yacTHoe pelleHve auddepeHUmnanbHOro ypaBHe-
HMS U3 NpuMepa 1, COOTBETCTBYIOLLEE HaYabHbIM YCIOBUSIM
{)J:(U) =0
'"(0)=0

Mpv NOACTAHOBKE )’V y B paBEHCTBA HaYaslbHbIX YCII0BUM

3
X
nonyumm C2=0, C1=1. Takum obpa3zom, yq=E +X

1.1 FleoMeTpHUUYECKNA CMbIC/T HauYaJibHbIX YCJIOBUM
anddepeHLManbHOro ypasBHeHMsi BTOpOro nopsiaka

YpaBHEHUS MHTerpasnbHbIX KpWBbIX ypaBHeHus (1) umetoT
Bua ¥ =@(x.C1,C3), Yx GecuncneHHoe MHOXeCTBO. [lepBoe U3

HayanbHbIX ycnoBui (3) 3apaeT TOUKYy Mgy(xg,¥p) Ha NIOCKOCTM

XOY n c ero NoMOLLbIO onpeaensieTcs ogHa U3 rnpoun3BOsbHbIX MO-
CTOSIHHbIX, Hanpumep €z .

YpaBHEHUSI VHTErPasibHbIX KPUBbIX, MPOXOASALMX Yepes

TOUKy Mylxq,va), y=e(x, Cy), NX TOXe 6ECYNCNEHHOE MHOXECTBO

BTopoe M3 HavanbHbIX ycnoBuit (3) 3adaeT yrioBon koad-
uUMeHT KacaTenbHOW K MHTErpanbHOW KpUBOM B TOYKe Mo
(Y’ (X0)=FKac-yrnoBow KO3I(bULMEHT KacaTenbHoW) ,TO eCTb Bblae-
NSIET €AVHCTBEHHYID WHTErpasibHyl0 KpuWBYIO, KOTOpas SIB/SIETCS

rpachmMkoM 4acTHOro peleHns anddepeHUmanbHOro ypaBHEHNS

(1), ynoBneTtsopsioLero Ha4anbHbIM ycnosusaMm (3)
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KacaTeapHas

1.2 TeopeMa cywectBOBaHUA U €AUHCTBEHHOCTHU pe-
weHua amddepeHymanbHOro ypaBHeHMs BTOporo no-
psaka

Ecnn B ypaBHeHun y"=f(x,y,y') dyukums f(x,y,y’) Henpe-

pbiBHA NPU 3HAUYeHUAX Xy, ¥g, ¥ ,TO CyLIECTBYET  peLleHune

y=@(x), TaKoe uto y(¥g) =Yq, y'(x)=y*

Ecnu, KpoMe TOro, HENpepbIBHbI Tak Xe M YacTHble Mpous-

0 f
BOAHbIE — U ; ,TO TaKoe pelieHne eaMHCTBEHHO.
y

oy

3aMevaHue: ABNSETCS nm yHKuMA

23 1
VY=g +Cx— Ez( - c_z) obwum peleHveM avddepeHumanbHo-

ro ypaBHeHus y"=x?
1 xz
¥y ='? + E'i - cz
y"=x—y ABNAETCSA pelleHneM YpaBHEHNS
Ho

3 3 ,
y=%+Cix—sz+1:%+x(C1—Cz)+1:{gﬁgmqwci_szc}:x?_l_cix_l_l

6
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— O6bIKHOBeHHbIEe AU depeHMaTbHbIe YPABHEHHS BTOPOT0 NOpsKa

,TO eCTb Yy (haKTUHECKN COAEPXKUT TONbKO OAHY MPOM3BOMbHYIO MO-
CTOSIHHYIO W OBLUMM peLLEHMEM He SBNSIETCA

BoiBoa: dyHkuma y=@(x,Cy,C3) aBnserca obwum pelue-
HueMm ans anddepeHumansHoOro ypasHeHums (1), ecnm

1)oHa yaoBNeTBOpSIET YpaBHEHNIO

2)ConepXuUT (hakTUYeCKn ABE NPOM3BOJIbHBIE NMOCTOSIHHbIE

3)noboe uyacTHoe pelleHne, COOTBETCTBYHOLIEE 3afaHHbIM
HayanbHbIM YCNoBuaM Buaa (3),MOXHO MONyYUTb U3 HEE Npu KOH-

KpeTHbIX 3HaueHusx €y u Cy

2. IMHEAHBIE AU OEPEHLIMAJIbHBIE
YPABHEHMSA BTOPOI'O NMNOPAAKA C
NOCTOAHHbIMU KO3PPULIMEHTAMU

YpaBHeHve Buga Y''+py-+qy = f(X) (D),

rae pu g— NoCTOsIHHbIE BEMIMYMHDI, HA3bIBAETCS JIMHENHBIM
anddepeHumansHbiM ypaBHEHUMEM BTOPOro nopsiika ¢ MNOCTOSIHHbI-
MU ko3 dULMEHTaMU.

Ecm f(X)#0, ypaBHEHME Ha3bIBAETC HEOAHOPOAHbIM,
ecnm f(X) =0- ogHopoaHbIM.

OnHOpoaHOE YypaBHEHWE, COOTBETCTBYIOLEE YPABHEHMIO

(1), umeeT BUA
y'+py'+qy =0 (2).
Beenem obosHaueHus: y, — obllee pelleHne ypaBHEHWs
(1), y, — obuee peweHne ypaBHeHus (2), ; — Kakoe-nnbo, nto-

60e yacTHoe pelueHne ypaBHeHus (1).

MoXHO [oka3aTtb, 4TO Y, MOXHO NOny4nMTb CrleayowmnMm
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obpaszom:
V=r,ty ()
Takum 06pa3om, NoUck y, pasbusica Ha ABe YacTu:
1) onpenenexve y ;

2) onpegeneHue ; .

3. OBLLEE PELUEHWE JIMHEAHOI O
OAHOPOAHOIO YPABHEHMA

YpasHenne k?+pk+0=0 (4) Ha3sbiBaeTcs XapakTe-

PUCTUYECKUM YpaBHEHUEM ypaBHeHUs (2).

(4) — KBagpaTHOe ypaBHEHWE W, CNefoBaTeNbHO, UMeeT 2
KOpHs1, 0603HauMM ux K, 1 K,. MCKpUMUHAHT ypaBHeHusi (4) obo-
3Hauum D.

D=p°-4q

3eCb BO3MOXHbI TPY Clyyas:

1) k; n k, — peifictButenshble u K, # K, (npu 3Tom
D>0)

2) k, u k, — peiictButenbHble n K, =K, (npu stom
D=0)

3) k, u Kk, — koMnnekcHo-compsbkeHHble, TO eCTb
kK=azif (npuatom D<O0)

[na Kaxagoro cryyas BbiBeAeHa (opMyna ans onpeaene-

HMs obLuero peLeHuns NMHEMHOrO OAHOPOAHOro YpaBHEHUA V.

1) k, =k, y, =Ce" +Ce"*  (5)
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O6bIKHOBeHHbIEe AU depeHMaTbHbIe YPABHEHHS BTOPOT0 NOpsKa

2) k=k,=k y,=e*(C,x+C,) (6)
3) k=azif y,=e”(C,cospx+C,sin pX) )

Mpumepsbl. Haiitn obliee pelleHne MHENHOTO OAHOPOA-
HOro ypaBHEHWs!
1) y"-7y'+12y =0
LWar 1: cocTaBnsieM XapaKTepUCTMYECKOe ypaBHEHWE:
k?-7k+12=0
Lar 2: HaxoauM KOPHU XapaKTepUCTUYECKOro ypaBHEHUS:
k,=3, k,=4.3pecb k; # k,, cnyuai 1,
LLar 3: BbinucbiBaeM pelienne, dopmyna (5).
y, =C,e* +Ce*
2) y"'+10y'+25y =0

_ —10+/100-100
2

k?+10k +25=0 k =-5

3pece D=0, k,=k,=-5,cyuaii 2, y, Haxoaum o

dopmyne (6)
Yo = e™ (Clx + Cz)

3) y"-3y+3y=0

k?—3K+3=0

_3t0-12 _3+/-3 3%iV3_3 .3
2 2 27 2

i
2
3 3

3pecb cnydai 3, a=§, ﬂ:%, ans Y, Bbibupaem

topmyny (7)
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: V3 V3

—e2 (C,c0s > x+C, sin X2 x
yo ( 1 2 2 2 )

4) y'-4y'=0

k?—4k=0 k(k—4)=0

k,=0, k,=4, Kk, # K,, cnyuaii 1), dopmyna (5).
y, =C,e’+C,e™ =C +C,e"

5) y'-4y=0

k?-4=0

k=2, k,=-2, Kk, #Kk,, cnyyait 1), dopmyna (5).
y, =C,e”+C,e™

6) y'+4y=0

K24+4=0  k?=-4, k=+J—4 =42

3peck cnyvaint 3, =0, B =2, dopmyna (7)

y, =€°(C, cos2x+C, sin 2x) =C, cos2x +C, sin 2x

Onpepenenve y . MeTon HeonpeaeneHHblX Koddduune-

OTtMeTuM, yTo y — Noboe YacTHoe pelleHne ypaBHEeHUS

(1). 3T0 03HayaeT, YTO B KAYeCTBe y MOXHO B35iTb JIIOOYI0 (DyHK-

uuto y(X), TaKylo, YTO MNMpuU NOoACTaHOBKE €€ N €€ NMpon3BOAHbIX B

ypaBHeHue (1) nocneaHee npeBpallaeTcs B TOXAECTBO.

MeToa HeonpeaeneHHbIX KoadduumneHTos — MeToq

noagbopa ; OH pa3paboTtaH ans Tex ypaBHeHuit Buaa (1), y koTo-

pbIX MpaBasd 4acCcTtb MMEET cCne- UManbHbIA BUA.

10
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BeBenem 0603HauveHus

P,(X) =a,X" +a,Xx" " +...+a, — MHorouneH crenenu N.
Hanpumep: 3x* —2x? +1 o6osHaumm P,(X),
1-x* = P,(X),

3X+1- P(x),

MocTosiHHble ByAeM obosHauvaTb P,(X), cuutas ux MHoro-
yneHamu Hynesol cteneHn. Hanpumep, umcna 3 unm -2 0603Haumm
R (X).

PaccMoTpM 3 Tuna npaBbiX YacTel ypaBHeHus (1), ans

KOTOpbIX BbiBeAeHbl opMynbl noabopa ;

CBogHas Tabnvua B1Aa YacTHOrO PeLLeHust ANl pa3fInyHbIX

TUMOB NPaBbIX YacTen.

Tabnuua 1.
f(x) Bua 4acTHOro pelleHust ypaBHEHUS
(1) y
1) y=xe"Q,(x) ()

— X
f(x)=e"P,(x)
0,ecnu p # K, u pu #K,, mo ecmov y — ne kopensv ypasnenus (4)
I = 1 ecnu p=k ww p=k, k #Kk,
2, ecu p=Kk, =k,

Q, (X) — MHOrouneH Tol e cTeneHu, YTo U

P.(X), HO c HeonpeseneHHbIMKU Ko3DK-

LUMEHTAMW.

11
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O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

3amevanue 1. f(X)=P,(X) — vactHbii cnyyait f(X)
nepsoro Tuna npu 1 =0.

f (X) = Ae*” (A — nocTosHHasl BeNMUYMHA) — YacTHbINA Cny-
van f(x) nepsoro Tvna, 3pecb P, (X) =A — MHOrouneH Hynesoi

CTEMNEHN.

3ameyaHue 2. Kak 3anucsiBaetcs Q, (X) .

0603HaunM HeonpepeneHHble koadduumeHTsl A, B, C, ...
Torna Q,(X)=A, Q,(X)=Ax+B,
Q,(X)= AX* +Bx+C, Q,(x) = Ax® +Bx* +Cx+D,...

2) ¥y = x'e” (Acos yx + Bsin yx)
f(x) = (M cosyx+Nsin x) | (q)
, TAe M1 N — nocTosiHHble. 0, ecau p+iy — He sensemcs KopHem

| = | Xapaxmepucmuneckozo ypastenus (4
1, ecamu u+iy — rxopenv

Xapaxkmepucmuueckozo ypaenenus (4)

A n B—HeonpeaeneHHble KO3G-

dULUMEHTDI.

12
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3) y = X'e”(Q, (x)cos yx+ L, (x)sin )
f(x) = e (P, (x)cos %+ R (x)sin $#)
0,

,ecau [+iy — He A6nAemcs KopHem

| = | Yapaxmepucmueckozo ypasnenus 4
3pecb Rm (X) — MHOro- 1, ecau pu+iy — ropens

xapaxkmepucmuyeckozo ypagenusi (4)
YJ1IEH CTENEHN M,

Q.(X) n L (X) — mHoroune-

Hbl cTeneHn k ¢ Heonpegenex-
HbIMK KoapduUmMeHTaMn

k = max(n,m)

KOHKpeTHble 3HauyeHust HeonpeaeneHHbix ko3dhduUneHToB
A,B,C, ... HaxogsaTCa M3 TOro ycrioBusl, 4To ; OO/MKHO YAOBNETBO-
psTb ypaBHeHuio (1).

[na nx onpegeneHnst NOACTaBASEM ; , ; , ; B UCXOAHOE

ypaBHeHue (1) n nogbupaem A B,C,... Tak, 4TObbl ypaBHeHWE Mpe-

BpaTMNOCb B PaBeHCTBO.
AJ'IFOpVITM onpeaeneHna y — 4aCcTtHOro peleHusa HeoaHo-

pPOAHOro ypaBHeHus (1).

1) Haxoaum kopru K; n K, xapakrtepuctuyeckoro ypaeHe-
Hus (4).

2) AHanuaupyem npasyto Yactb f (X), onpeaensiem ee Tun
U BbINUCbIBAEM ; C HeonpeaeneHHbIMM KoahdruUMeHTaMm no co-
oTBeTcTBYtOLEN dopmyne (Tabnuua 1).

3) MNopacrasnsiem ; N ee Npou3BOAHbIE B UCXOAHOE ypaB-

HEHUE U COCTaBNAEM CUCTEMY ypaBHeHMl)’I ana onpegeneHna He-

13
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onpefeneHHbIX kKoahdUUMEHTOB. PeliaeM CUCTEMY, HAaXOAWM KOH-
KPETHbIE 3HaYeHNs KO3DPULIMEHTOB.

4) MNopacTaBnsieM HalaeHHble 3HavyeHust Ko3dhdULUMEHTOB B

dopmyny ans ; .

ANropuTt™M onpefenexHus Y, = obliero peuleHns HeoaHo-

poaHoro ypasHeHus (1).

1) Haxoaum y, — obliee pelleHns COOTBETCTBYIOLIENO O/
HopoaHoro ypaBHeHus (1) (popmynei (5)-(7)).

2) Haxogum ; (Tabnuua 1, ¢popmynbl (8)-(10)).

3) CoctaBnsgem y, =y, + y.

3ameyanue. MpuHUMN cyneprno3vumn. MNycTb nNpasas 4acTb

ypaBHenusi (1) f(X) npeacraBnseT u3 cebs CyMMy HECKONbKMX
byHKUMIA
f(x)=f,(x)+...+ . (X).

Toraa vacTHoe pelleHve ypaBHeHWs (1) MOXHO McKaTb B

BUae
Y=Y +Y, +..+Yy, (11),
rae Y, — 4actHoe pelieHue ypaBHeHus (1), COOTBETCTBY-
towee npasoii yactn . (X).

MNpumepsl
1) Haiitn obulee pelleHne ypaBHEHUS

y"+3y'+2y = Xsin x
XapaKTepMCTMHECKoe YpaBHEHNE NMeeT BMnA

k?+3k+2=0, ero kopuu kK, = -1, k,=-2.3pecs k, # k,, cny-

14
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Yail 1, pelleHne OIHOPOJHOIO YpaBHEHUS BbINMCLIBAETCS No dop-

myne (5): y, =C,e”* +C,e >

f (X) =Xsin X — npaBasi YacTb TpeTbero Tuna, y onpe-

nensietca dopmynoi (10).

3pecb =0 wn y=1, pu+iy=1i He ABNJETCA KOPHEM Xa-
pakTepucTuyeckoro ypasHeruss — | =0.

R, (X) = X— MHorouneH nepBoii ctenexn (m=1).

P, (X) = 0— mHorouneH Hynesol cTenenm (n=1).

B dopmyne (10) k=max(01)=1—
Q(¥)=Q0() =Ax+A L (x)=L()=Bx+B,

y=(Ax+A,)cosx+(Bx+B,)sin x,
y'= (A +B, +B,x)cosx+ (B, — A, — AX)sin X,
y"'=(2B,x— A, — Ax)cosx —(2A + B, + Bx)sin x.

MoACTaBNss 3TU BbIpaXXEHUSI B UCXOAHOE YypaBHeHue, 6y-

OEM UMETb
(2B, — A, — Ax)cosx—(2A + B, + B x)sin x +
3(A +B, +B,x)cosx+3(B, — A, — AX)sin X+
+2(AXx+ A,)cosx+(Bx+B,)sin x = xsin x

[(A +3B)x+3A +A, +2B, +3B,]cosx+[(—3A + B,)x—2A —3A, -

OTcloga nony4yaeM CUCTEMY SIMHEMHBLIX YPaBHEHWI OTHOCU-

TensHo A, A,, B, B,

15
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A +3B, =0
3A +A,+2B,+3B,=0
-3A +B, =1
2A -3A,+3B,+B, =0
3 17
Pewas 3 cucTeMy, Hanaem =——, =—,
v v e 10 750
1 3 -
B, =—, B, = — nuvactHoe pelweHne y 3anuiweTcs Tak:
10 25

— 3 17 1 13) .
y=| ———=X+—[COSX+| —X+—|SIN X.
10 50 10 25
ObLuee peLleHre AaHHOTO YPaBHEHWS

y,(x)=Ce*+C,e?+

2) MNpouHTerpmuposaTtb ypaBHeHue

X

y'+4-y'+20-y=34-e 7.
Halinem cHauyana obluee pelleHue COOTBETCTBYIOLLENO OA-
HOPOAHOrO YpaBHEHUS!
y'+4y'+20y =0.
XapakTepuctuueckoe ypasHenne k? +4k +20=0 umeer
KOPHM
_ —4+16-4.1.20 -4+-64 —448i

2 2 2 !
CnepoBaTenbHo, obllee pelleHne ogHOPOAHOrO YpaBHEHWS

k12

onpeaenseTcs thopMysion

16
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A
t KU q-) YnpaBieHnue nudppoBbIX 06pa30BaTENbHbIX TEXHOJIOTUH

O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

y, =€ °*-(C,-cos4x +C, -sin 4x).
nepeXO,UMM K OTbICKAHUKO YaCTHOMo peleHnsa MUcxXxoaHoro

YPaBHEHMSI.

Tak kaKk B J]aHHOM Clyyae q)(x): 34e ™" (T.e. umeeT BuA

f(x)=ae™, rae a=34, m=-1)n m=-1 He sBnsercs Kop-

HEM XapaKTEepPUCTUYECKOrO YPaBHEHUS!, TO YaCTHOE PELLEHME ULLEM
B BUAe
y, =Ae™".
Haias nponsBoaHble 3To yHKLNM

—-X

yi=—Ae " ny" =~Ae"",

M NOACTaBnsis BbipaxkeHus ans p,, y', y'', B ncxopHoe
ypaBHeHue, Nosy4aem

Ae " —4Ae " +20Ae * =34e "

Tak Kak Y, - pelueHWe ypaBHeHWs, TO nocneaHee paBeH-

CTBO BbINOMHSIETCS A5 BCEX X, T.e. SIBASETCS TOXAECTBOM:
17Ae * =34-e7"

otkyaa 17A=34, A=2 . CnenosatenbHo, YacTHOe pe-

LEHWE UMEET BUA
y=2-e *.
COOTBETCTBEHHO, ObLLEe peLueHne
y=e2*-(C,-cosdx+C,-sin4x)+2-e*.

3) PewwnTsb ypaBHeHne y" —2y"'+ y =3e”.

COCTaBUM XapaKTEPUCTUUECKOE ypaBHEHWE ANl COOTBET-
CTBYIOLLETO SIMHEMHOMO OAHOPOAHOMO AUdhEPEHLManbHOMO Ypas-

17



YnpaBieHnue nudppoBbIX 06pa30BaTENbHbIX TEXHOJIOTUH

TKudp

O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

HEHUA:
kK* =2k+1-0;,  k =k, =1
Obulee pelweHue OQHOPOAHOr0 YpaBHeHus:
y=Ce" +C,xe".

Tenepb HalWdeM YacTHOE peLleHWe HEOAHOPOAHOro ypaBs-
HEHUs B BUaE:

y=x"e"0(x)
a=1, r=2; 0Okx)=C;
y=Cx’e".

Bocnonb3yemca MeToooOM HeonpeaeneHHbIX Ko3dpduumeH-
TOB.

y' =2Cxe" +Cx’e"; " =2Ce" +2Cxe" +2Cxe" +Cx’e”.
MOACTaBNSAS B UCXOAHOE YPaBHEHWE, MOJyYaeM:

2Ce* +4Cxe" + Cx’e* —4Cxe" —2Cx°e” + Cx’e” =3e”.

3
YacTHoe peLleHne UMeeT Bua: y = Exze".

Obuiee pelleHUe NMHENHOrO HEOAHOPOAHOMO YPaBHEHWS:
x X 3 2 x
y=Ce +C,xe" +—=x"e".
2
4) PelwunTb ypaBHeHne y" + y = x —sin 2x.

MpaByto yacTb AnddepeHUnanbHOro ypaBHeEHUsI NpeacTa-
BMM B BUAE CyMMbI ABYX DYHKUMN f1(X) + I2(x) = x + (-SinX).

CocTaBMM U pelwunM XapaKTepUCTUYECKOE YpaBHEHWE:

18



Ynpassienre MPpoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUN

O6bIKHOBeHHbIEe AU depeHMaTbHbIe YPABHEHHS BTOPOT0 NOpsKa

kK> +1=0;  k,=%i;
1. Ana @dyHkumm fi(x) peweHve wweMm B BuAe
v, =x"e"0(x).
Monyvaem: a=0, r=0,0(x)=Ax+ B; T.e.

y, = Ax+ B,
n=4 y =0
Ax+B=x; A=1, B=0;
Wroro: y, = Xx;
2. OAna ¢yHkumm fAX) peweHne WWEM B BUAe:
¥, =x"e" (0, (x)cosx + O, (x)sin B).
AHanusnpys yHKUMIO Ax), noJsiy4yaem:
B(x)=0, P(x)=-1 a=0; B=2;, r=0;

Takum obpasoM, y, = Ccos2x + Dsin 2x;

v, =—2Csin 2x+2Dcos2x;

”

v, =—4C2cosx—4Dsn 2x;

—4Ccos2x—4Dsin 2x + Ccos2x + Dsin 2x = —sin 2x;
—3Ccos2x—3Dsin 2x =—sin 2x

1
A=0; B=—;
3
I .
Wtoro: y, = —smn 2x;
3
T.e. MCKOMOE  YaCTHOe  pelleHnMe  WMMeeT  BUA:

1.
y=y+y, =§sm2x+x;

19



A
t KU q-) YnpaBieHnue nudppoBbIX 06pa30BaTENbHbIX TEXHOJIOTUH

— O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

Obulee pelleHne HeoAHOPOAHOro AuddepeHUManbHOro

ypaBHeHusi:
1. .
y=—sin2x+x+C, cosx+C,sin x;
3 1 2

4. NPUMEPbDI PELLUEHNA 3A0AYH

JInHeiHble anddepeHumnanbHblie ypaBHEHUA BTOPO-

ro nopsagka c NOCTOSAHHbIMU K03cdhduULnMEeHTaMu U cneum-

aJIbHOM NpaBoM YacTbiO

y"+py'+qy=Ff(x), roe p n q — const

f(x)= 0 HeogHopoaHOoe, ¥y — obliee pelleHne HeoAHo-
poaHoro

f(x)=0 opHopogHoe ¥y — obLjee pelieHne COOTBET-
CTBYIOLLEr0 OAHOPOAHOMO

¥y=Yp+Y¥ TOe ¥ — moboe pelleHne HEeOAHOPOAHOro
ypaBHEHUS

Obuyee peLieHne 0qHOPOAHOIO YpPaBHEHNS
y'+py'+qy=0
k? + pk + q = 0 — xapaKTepucTMyeckoe ypaBHeHue

Dky # ky (D = 0) yp = CyeX1* + C, ek2*
2)ky =k, = k(D =0) yo = e**(Cix+ Cy)
k=atBi(D<0) y,=e"(C,cosfx+ Cysinfix)
Mpumepsbl. Haiitn obliee pelleHVe NNHENHOTO OAHOPOA-
HOro ypaBHeHus
1) y'-7y'+12y =0
LWar 1: coctaBnsiem XapaKTepPUCTNYECKOE YpaBHEHUNE:!
k?-7k+12=0
20



any
tKHqJ Ynpassienre MPpoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUN
Gl

= O6bIKHOBeHHbIEe AU depeHMaTbHbIe YPABHEHHS BTOPOT0 NOpsKa

Lar 2: HaxoAMM KOPHM XapaKTepUCTUYHECKOrO YPaBHEHWS:
k,=3, k,=4.3pecv k; # Kk,, cnyvaii 1,
LLar 3: BeinuceiBaem pewenne, dopmyna (5).
y, =C.e*+C,e¥
2) y"'+10y'+25y =0

_ —10++/100-100 _
2

k?+10k +25=0 k -5

3pece D=0, k;=k,=-5cnyuaii 2, y, Haxoaum no

topmyne (6)
Yo = e™ (Cx+C,)

3) y"-3y'+3y=0

k?-3k+3=0

(_3t0-12 3+/-3 3%iV3_3 .3
2 2 27 2

i
2
3necb cnyyan 3, a:g, ﬂz?, ans Y, Bblbupaem

topmyny (7)

: V3 V3

y, =e? (C, cos==x+C, sin - X)

4) y'-4y'=0

k2—4k=0 k(k—4)=0

k,=0, k,=4, Kk, # K,, cnyuait 1), dopmyna (5).
y, =C,e’+C,e™ =C +C,e"

5) y'-4y =0

21
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t KU q-) YnpaBieHnue nudppoBbIX 06pa30BaTENbHbIX TEXHOJIOTUH

)N O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

k?-4=0

k=2, k,=-2, Kk #Kk,, cnyyait 1), dopmyna (5).

y, =C,e”*+C,e™

6) y'+4y =0

K2+4=0  k*=-4, k=+J—4 =42

3peck cnyvani 3, =0, B =2, dopmyna (7)

y, =€°(C, cos2x+C, sin 2x) =C, cos2x +C, sin 2x
Meroa HeornpeaenieHHbIX KO3(PHUNEHTOB

onpeaeneHns .
Df(x)=e"*Pn(x) = ¥ = x'e™*Qn(x)

/=
OM+=k;uM = k; ,T.e.M He AEJIASTCA KOPHEM XapaKT.ypPaABHEHHA
I1M=ki #k,vunuM =k, = ky,T.e.M — 00HOKpaTHEIHA KOPEHb
2M=Fk; =k, ,T.e. M — 0ByXKpaTHEI{ KOpeHL XapakKT.YpaEHEHHE

Q, (X) — MHorouneH Toii xe crenenun, yto u P, (X), Ho ¢

HeonpeaeneHHbIMK KoadduumneHTamu.
2)f(x)=
eM*(McosVx+ NsinVx) =5 = xle™(AcosVx + BsinVx)

_{UJ M + iV He KopeHE XapaKT YpPaEHeHHA
11, M + iVeopeHL XapaKT YpaEHeHHA

3ameuanmne 1. f(X)=P,(X) - vactHbn cnyvann f(X)
nepsoro Tuna npu =0,
f(X) = Ae” (A — nocTosHHasl BEIMUMHA) — YaCTHbIN Cy-

van f(x) nepsoro Tvna, 3pecb P, (X) =A — MHOrouneH Hynesoi

22
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t KH¢ yllpaBJleHMe IJ,I/ICI)I)OBL;IX 06[)33038'1‘8]11)Hblx TEeXHOJIOTUH
E: “‘;‘_‘f

)N O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

CTeneHu.

3ameuanme 2. Kak 3anucbiBaetcst Q, (X) .

0O603HaunM HeonpepeneHHble koadduumeHTsl A, B, C, ...
Torma Q,(X) =A, Q(x)=Ax+B,

Q,(X) = AX* +Bx+C, Q;(x) = Ax* +Bx* +Cx+D,...

7) a) HaitTn obLuee pelueHue ypaBHerus y"-2y'=e* (x*-x-3)

1.Haxoamm obliee pelueHre COOTBETCTBYIOLWErO0 OAHOPOA-
HOro ypaBHeHus y"-2y'=0.

k2-2k=0 Kk(k-2)=0 k=0 ky=2
Vosn=C18%+ Coe>=Cy+ Coe¥

2. AHanuavpyeMm MpaBylO0 YacCTb YPaBHEHUSI W BbIMKUCHIBAEM
9 C HeonpeaeneHHbIMU Ko3dUUMEHTaMU B COOTBETCTBUW C
dopmynamm (8)

fix)=e*x*x-3), y =1=ky #ky =1=0,
x2-x-3=P3 (x)—= Qz(x)

y =x2e*Qy(x)=e* (Ax% +Bx+C).

¥'=e* (Ax®+Bx+C)+e* (2Ax+B)=e* (Ax*+Bx+C+2Ax+B)

¥ =¥ (Ax® +Bx+C+2Ax+B)+ €* (2Ax+B+2A)= e* (Ax® +Bx
+C+4Ax+2B+2A)

MoacTaBnsiem ?‘M ¥" B NEBYIO YaCTb UCXOAHOMO ypaBHe-
HUS, 06LUMIN MHOXMUTENb €* BLIHOCMM 3a CKOBKM

€% (Ax® +Bx+C+4Ax+2B+2A-2Ax* -2Bx-2C-4Ax-2B) = € (x*-
X-3)

MHOrouYsIEH B IEBOM YacTu pacnuieMm no CTeneHam x

23



A
t KU q-) YnpaBieHnue nudppoBbIX 06pa30BaTENbHbIX TEXHOJIOTUH

— O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

X2 (A-24)+x(B+4A-2B-4A)+C+2B+2A-2C-2B=x*-x-3

[lBa MHOrounieHa MoryT 6blTb paBHbl TOr4a M TOSIbKO TOMAa,
KOrga y HMX paBHbl KO3(PDULUMEHTbI NPV OAMHAKOBBLIX CTEMEHSX X.
MpupaBHMBas kKo3hdPULUMEHTLI NPU OANHAKOBBIX CTEMEHSX X B Mpa-
BOW W NEBOW YacTu, MOJSlyYaeM CUCTEMY JIMHEWNHbLIX YPaBHEHUIN Anst

onpegenernns A, BuC
—-A=1—-A4A=-1
-B=-1—=EB-=1
24-C=-3 C=24+3=1

Utak, ¥=e*(-x*+x+1)
Vusod =Yoo +V =Cy +C26>* +€* (X% +x+1).

6)HalTM YacTHOe peLIEHNE UCXOAHOrO YPABHEHUSA  Veuacr,

yaoBneTsopsAolee 3aaHHbIM Ha4a/lbHbIM YCNOBUAM

{J’(U} =2
y(0)=2

y(0)=2-Cy +Cy +1=2- Cy +C3 =1

V' ooy =2C2 €22 +€* (X% +x+1)+ €* (-2x+1)

y(0)=2—-20; +1+1=2—20, =0 C2=0 C;=1;
Vuzamn=1+€* (x> +x+1)

Mpumepbl.
1)HaiiTn obliee pelieHne ypaBHeHus y''- 4y'+4y=3e?*
1.Haxoamm obliee pelleHne COOTBETCTBYHOLIEro 04HOPOA-
HOro ypaBHeHus y"'-4y'+4y=0.
k% -4k+4=0 ky=ky;=2 ¥,5,=(Cix+ Cz) >

2. AHanusMpyeM npaBylo YacTb YPaBHEHUSI U BbINUCHIBAEM

Y C HeonpegeneHHbiMU Ko3hPULMEHTAMU B COOTBETCTBUU C

24



YnpaBieHnue nudppoBbIX 06pa30BaTENbHbIX TEXHOJIOTUH

O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

¢opmynamm (8)
f(x)=3e*, u =2=ki=k2— =2

=Po(x)—> Qu(x)=A
y = Ax%e?
¥'= 2 e Ax’ +2Ax e* = e* (2Ax*+2Ax)
¥" =2e*(2Ax*+ 2Ax) +€*(4Ax+2A) =e*(4Ax” +8Ax+
+2A)
MoacraBnsem ?‘M ¥" B NEBYIO YacCTb UCXOAHOIO ypaBHe-
HWSI, 06LUMIA MHOXUTENb €?¥  BBIHOCUM 33 CKOBKM
e (4Ax* +8Ax+2A-8Ax*-8Ax+ 4Ax?)= 3e*
MHOroueH B NIEBOW YACTW pacnuLLeM MO CTEMEHAM X
x2(4A-8A+4A)+x(8A-8A)+2A=3—>2A=3, A=1.5
Wtak, ¥=1.5x%e?:;
Vueod =Yoin+¥ =(C1X+C2) e** +1.5x%e**
2) Haittu obluee pelueHve ypaBHeHus y''- 4y '+8y=sin2x

1.Haxoamm obllee pelleHne COOTBETCTBYIOLIErO OAHOPOA-

HOro ypaBHeHus y'"'-4y'+8y=0.

k*-4k+8=0
++/16 — V- 4
e 126 32:4—\/2 16:4—24':2i2i, a =2

B=2, Yom=(Cicos2x+ C:sin2x) e

2. AHanu3vpyeMm npaBylo YacTb YpPaBHEHWSI U BbIMUCLIBAEM
Y C HeonpeaeneHHbIMM KO3(dULMEHTAaMU B COOTBETCTBUM C

dopmynamm (9)
25
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t KH¢ yllpaBJleHMe I_I,I/ICl)pOBle 06[)33038'1‘8]11)Hblx TEXHOJIOTUH
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)N O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

fix)=sin 2x , U =0 v =2 )7

+iyy, =2iF ky F k3 =1=0

¥= x°(Acos2x+Bsin2x)= Acos2x+Bsin2x,

¥'= -2Asin2x+2Bcos2x, ¥" = -4Acos2x-4Bsin2x,

MoacraBnsem ?‘M ¥" B NIEBYIO YaCTb UCXOJHOIO ypaBHe-
HUS

-4Acos2x-4Bsin2x+8Asin2x-
8Bcos2x+8Acos2x+8Bsin2x=sin2x

Cos2x(4A-8B)+sin2x(8A+4B)=sin2x

PaBeHcTBa BMaa Mcos o x+Nsinx x= Pcos a x+Qsin & x

MMEeloT MecTo Toraa W TOMbKO TOorAa, Koraa KoaddUUMEHTbI Mpu

cosa X U sina x cneBa M CrpaBa COOTBETCTBEHHO paBHbI, TO

M =P
N =Q

Takum obpasomM, koadduumneHTsl A n B — pelueHns cucre-

€CTb

Mbl YpaBHEHUI

4A-8B=0
8A+4B =1
A=0.1, B=0.05

Vueod=Yoin ¥ =(C1c052x+Cssin2x)

e +0. 1cos2x+0.05sin2x

3)y"-2y'=e* (x*-x-3) {J’ (0)=2

y'(0)=2
y'-2y'=0 k*-2k=0  k(k-2)=0 ki=0 k;=2

26
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t KU q-) YnpaBieHnue nudppoBbIX 06pa30BaTENbHbIX TEXHOJIOTUH

)N O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

Voin=C1€°+C; 2% =C, +C; 2e%*
f(x)=e* (x*-x-3) =1k = k; = 1=0
Py (x)— Qz(x)
¥ =x%e*Qy(x)=e* (Ax* +Bx+C)
y'=e*
(Ax* +Bx+C)+e* (2Ax+B)=e* (Ax*+Bx+C+2Ax+B)
¥ =e*
(Ax? +Bx+C+2Ax+B)+ €* (2Ax+B+2A)= e* (Ax> +Bx+C+4Ax

+2B+2A)
e* (Ax2 +Bx+C+4Ax+2B+2A-2Ax>-2Bx-2C-4Ax-

2B)=e* (x%-x-3)
x2(A-2A)+x(B+4A-2B-4A)+C+2B+2A-2C-2B=x*-x-3

—A=1-A4=-1
-B=-1-B=1
24-C=-3 C=24+3=1

y=e* (x> +x+1) YVueos=Yoim1¥=C1+C;2* +e* (-
xt+x+1)

y(0)=2—=C1+Cy+1— Cy +C> =1

V' ooy =2C2 €2 +€* (X% +x+1)+€* (-2x+1)

y(0)=2-2=2Cy +1+1-20, =0 ;=0 C,=1
Yazamu=1+€* (x> +x+1)

4)y"+9y=37e * cos3Ix

k2 +9=0 k%=-9 kyi>=13

VYoan=y(Cy €053x +C; sin3x )= C; cos3x +C; sin3x

27
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— O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

f(x)=37e*cos3x M=-1 V=3

M+iV=-1+3iF k; = k; —=/=0

v=x% e*(Acos3x+Bsin3x)= e * (Acos3x+Bsin3x)=
e ¥ (Acos3x+Bsin3x)

¥ ’=-e"* (-Acos3x-Bsin3x-
3Asin3x+3Bcos3x)+ e * (3Asin3x-3Bcos3x-9Acos3x-
9Bsin3x)=-9Acos3x-9Bsin3x)e™ " (-8Acos3x-

8Bsin3x+6Asin3x-6Bcos3x+9Acos3x+9Bsin3x)=

37e *cos3x

cos3x(A-6B)+sin3x(B+6A)= 37 *cos3x

{A—E-B:S'?
BE+6A=0—-B-64 A+364A=37 374=37
A=1 B=-6

¥ =-"* (cos3x-6sin3x)

Vusoin=Voin+¥ =C1c0s3x+C2sin3x+e~* (cOs3x-
6sin3x)

5) Haiit obluee pelleHne ypaBHeHUS!

y"+3y'+2y = Xsin X

XapakTepuctuyeckoe ypaBHeHve nmeet BUA
k?+3k+2=0, ero kopuun kK, = -1, k,=-2.3pecs k, # k,, cny-
Yaih 1, pelleHre OfHOPOAHOIO YpaBHEHUS BbiNMCbIBAeTCs no ¢hop-

myne (5): y, =C,e " +C,e™*
f (X) = xsin X — npaBas 4yacTb TpPeTbero TMnNa, ; onpe-

pensetcs dopmynoin (10).
3pecb 4=0 v y=1, pu+iy=Ii He ABNSETCA KOPHEM
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YnpaBieHnue nudppoBbIX 06pa30BaTENbHbIX TEXHOJIOTUH

O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

XapakTepuctuyeckoro ypasHeHuss — | =0.
R, (X) = X— MHorouneH nepeoii ctenexn (m=1).
P, (X) = 0— MHorouneH Hynesoii cTenexm (n=1).
B dopmyne (10)
k=max(01) =1 - Q () =Qi(x) = AX+ A,
L (x) = Li(X) = Bx+B,
y=(Ax+A,)cosx+(Bx+B,)sin x,
y'=(A +B, +B,x)cosx+ (B, — A, — Ax)sin x,
y'"'=(2B,x— A, — AX)cosx—(2A + B, + B,x)sin x.

MoacTaBnsisi 3TM BbIPaXXEHUsI B UCXOAHOE ypaBHeHWe, 6y-
AEeM UMETb

(2B, — A, —AXx)cosx—(2A + B, +B,x)sin x +
3(A +B, +Bx)cosx+3(B, — A, — AX)sin X+
+2(Ax+ A))cosx+(Bx+B,)sin x = xsin x

[(A +3B,)x+3A +A, +2B, +3B,]cosx+[(-3A +B,)x-2A -3A, +3B, +B,]sin x=xsin x

OTclofa nosnyyaem CUCTEMY JIMHENHBLIX YPaBHEHWNA OTHOCU-

TensHo A, A,,B;,B,

A +3B, =0
3A + A, +2B, +3B, =0
_3A +B, =1
2A —3A,+3B, +B, =0
3 17
P ' / =T 4 = A
ewas 3Ty CACTeMy, HaiigeMm 10 A, 20
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Gl

)N O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa
1 3 -
B, =—, B, =— nuacTtHoe pelleHve y 3anuiiercs Tak:
10 25

- 3 17 1 13) .
y=| ———=X+—|[COSX+| —X+—|SIN X.
10 50 10 25
ObLuee pelieHne AaHHOTO YpaBHEHWS:

y,(x)=Ce*+C,e ™+

3 17 1 13) .
(—Ex+%)cosx+(ﬁx+2—5jsm X.

6) MponHTerpnpoBaTtb ypaBHeHue
y'+4-y'+20-y=34-e7*.

Haiinem cHavana obliee pelleHVe COOTBETCTBYIOLIErO OA-
HOPOAHOrO ypaBHEHUS!

y'+4y'+20y =0.
XapaKkTepucTmyeckoe ypaBHeHne k?+4k+20=0

UMEET KOPHU

-4+ ~4.1. _A++/= —_A+8i
. - 4_\/1624120: 4_2 64 _ 42_8| =244, k=24

CnepoBaTenbHO, 06Liee peleHe OAHOPOAHOMO YPaBHEHMS!
onpegensietcst popmynol
-2:X H
y, =€ 2*-(C, -cos4x +C, -sin 4x).
MepexoamMM K OTbICKaHUIO YACTHOTO PELLEHWUS! UCXOLHOIO

ypaBHEHMUS.

Tak Kak B laHHOM Ciyvae gp(x): 34e 7" (1.e. umeeT BUA
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O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

f(x)=ae™, rae a=34, m=-1)n m=-1 He sBnsercs Kop-

HEM XapaKTepUCTUYECKOrO YPaBHEHUS!, TO YaCTHOE PELLEHME ULLEM
B BMAe
y,=Ae ",
Haigs nponsBoaHble 3To yHKUMM
y,=—Ae ™ un y' =Ae’",
M NoACTaBNss BbipaxeHns ans ., y', ¥’ B ucxon-
HOE ypaBHEHWE, NOy4YaeMm
Ae " —4Ae " +20Ae *=34e7".
Tak KaK Y, - PpelleHne ypaBHeHUs, TO nocneaHee paBeH-
CTBO BbIMOJSIHAETCA ANt BCEX X, T.€. SBNSIETCS TOXAECTBOM:
17Ae *=34-e7 "
otkyaa 17A=34, A=2 . CnepoBaTenbHO, 4YacTHoe
peLleHne uMeeT BUA
y=2-e *.
CooTBETCTBEHHO, 0bliee pelueHne
y=e"2*-(C,-cosdx+C,-sin4x)+2-e*.
7) Pewutb ypaBHeHne )" —2y'+y =3e".
CoCTaBMM XapaKTEpUCTUYECKOE YpaBHEHME [Afs COOTBET-
CTBYIOLLErO JIMHENHOrO OAHOPOAHOrO AnddepeHUManbHOro ypas-

HeHUs:
k*=2k+1-0;, k =k,=1;
Obluee pelleHne 0AHOPOAHOTO ypaBHeHMs::
y=Ce" +C,xe".
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— O6bIKHOBeHHbIe U depeHIHalbHbIe YPAaBHEHUS BTOPOTO MOPsIKa

Tenepb HalWdeM YaCTHOE peLleHWe HEOAHOPOAHOro ypaBs-

HeHus B BUAE:
y=x"e"0(x)
a=1 r=2; 0Okx)=C;
y=Cx’e".
Bocronb3ayeMmcsi MeTogoM HeonpeAeneHHblX Koadduumen-
TOB.

y' =2Cxe" +Cx’e"; " =2Ce* +2Cxe" +2Cxe" +Cx’e”.
MoACTaBNAS B UCXOAHOE YPABHEHME, NOyYaeM:

2Ce* +4Cxe" + Cx’e* —4Cxe" —2Cx’e” + Cx’e* =3e”.

3
YacTHoe peLleHve UMeeT Bua: y = Exze".

Obluee pelleHne NMHENHOTO HEOAHOPOAHOrO YpPaBHEHWS:
X X 3 2 x
y=Ce" +C,xe" +—x"¢e".
2

8) PelunTb ypaBHeHWe y" + y = x —sin 2x.

Mpasylo YacTb AvddepeHUManLHOMO ypaBHEHUS NpeacTa-
BMM B BUAE CYMMbI ABYX DYHKUMN fi(X) + f2(x) = x + (-SinX).

CocTaBMM ¥ pelunM XapaKTepuCTUYecKoe YpaBHEHME:
k*+1=0; k,=4%1i
3. Ona oyHkumm  fi(x) pelweHve wweMm B BuUAe
yp=x"e"0(x).
Monyyaem: a =0, r=0,0(x)= Ax+ B;

32



Ynpassienre MPpoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUN

O6bIKHOBeHHbIEe AU depeHMaTbHbIe YPABHEHHS BTOPOT0 NOpsKa

T.e. v, = Ax+B;

n=4 »n =0
Ax+B=x; A=1, B=0;
Wroro: y, = Xx;
4, Ona dyHkumn FfAx) pelwleHne uWeM B BuUAe:
¥y =x"e™ (0, (x)cosPx + O, (x)sin px)
AHanusnpys dyHKUMIO AX), nosy4yaem:
P(x)=0;, P(x)=-1;, a=0; B=2; r=0;
Takum obpasoM, y, = Ccos2x+ Dsin 2x;

v, =—-2Csin 2x+2Dcos2x;

”

v, =-4C2cosx—4Dsmn 2x;

—4Ccos2x—4Dsin 2x + Ccos2x + Dsin 2x = —sin 2x;
—3Ccos2x—3Dsin 2x =—sin 2x

1
A=0; B=-—;
3
I .
Wroro: y, = —smn 2x;
3
T.e. MCKOMOE  YaCTHOe  pelleHne  WMeeT  BUA:

1.
y=y,+¥, :§sm2x+x;

Obuee pelweHne HeoaHOPOAHOrO AnddepeHumanbHOro

YPaBHEHWS:

1. .
y=—smn2x+x+C,cosx+C,snux;
3
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CKM¢ YnpaBsiienue uudppoBbIX 06pa3zoBaTebHbIX TEXHOJOTHUH
& 3

= O6bIKHOBeHHbIE AU PepeHMaIbHbIe YPaBHEHUS BTOPOTo NOPAAKA

4.1 NMpumMepsbl ANA CaMOCTOATE/IbHOIO peLueHUus
JIMHEVIHbIE ANDPEPERLMNATIBHBIE YPABHEHNS 2-I0 10PSAKA C
[TOCTOSIHHBIMU KO3QD@DuLMEHTaMMN

45)y" —3y'+2y =0 46) v +4y' +4y =0

47y y" +5y"+7vy =0 48) y" +3y' =10

49)y" +4y =0 50)y"+y=0
51)y"+7y'+10y=0 52)y"'+3y ' —4y=10

53)y" —9y'+ 14y =0 54)y"—6y'+9y =10

55)y" —10y'+25y =0 56)y"+4y' +5y=0
57)y"—6y'+11ly=0 58)y"—9y'=0
59)y"+7y'=0 60) y"'—3y =0

61)y"+ 16y =0 62)y"+8y =0

63) y" —3y"+2y = f(x)

a) f(x) =10e™* 6) f(x) = 3e%*

B) f(x)=2x*-30 1) f(x)=2sinx

&) fx)=e*(3—4x) e) f(x)=2e* cns;

8) flx) =xe ™ +1

64)y" +y = f(x)

a)f(x)=2x*—x+2 6) f(x) = —5cos 9x

B) f(x) =10sinxr) f(x) = —8cos3x a) f(x) = cosx
e) f(x) =sinx —2e™*

65) y" —7y"'+ 6y =sinx

66) y" —2y' — 10y = 10x2 +18x + 6

y(@=1 y'(0)=32

67)y" —y=2cosx 68) y" —y' = 3e?*

69) y" — 4y = 8x* 70) y" 4 2y’ = 4e*(sinx + cosx)
71) y" — 6y’ + 13y = e **cos8x
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— O6bIKHOBeHHbIEe AU depeHMaTbHbIe YPABHEHHS BTOPOT0 NOpsKa

72) y" +4y' +3y =4e ¥ (1—x) 73) y" — by’ =sinbx

4.2 TunoBoW pacuert

no teme «AinddpepeHunanbHbie ypaBHEHUA BTOPOro no-
psapka»

1. Ay'+2y' —15y =0
B) v+ 10y + 25y =4x -5
C)y"+y' = 4sinx

2. A) y"—4y'+3y=0
B) y' —4y=8x"
C) y"+y=cosx

3. A) y'—4y'+4y=0
B) y"+3y'=9x
C) y" —3y' + 3y = 2sinx — cosx

4, A) y'—4y"+13y =0
B) y'+ Yy —2y=6x"
C)y" —2y" + 3y = cos6x

5. A)y"'—4y=0

B)y'" — 4y’ + 20y = 5x
0) y" =3y’ =10y =sin X + 3¢0s X

6. A) y'+4y' =0
B) y"—6y'+9y=2x-1
0) y" =3y’ +2y=sin 3x
7. A) y'+3y'+2y=0
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— O6bIKHOBeHHbIEe AU depeHMaTbHbIe YPABHEHHS BTOPOT0 NOpsKa

B) y'" + 9y = 3x?
C)y" —8y' + by = 2sinbx
8. A) y'+2y'+5y=0
B)y" —3y' +3y=3x?—x
C)y" —2y' + 3y = sin6x
9. A) y'—-5y'+6y=0
B) y'+4y' =7x
C) y"+y =cos3x
10. A)y"-9y=0
B) y'—4y'+3y=7x-8
C)y" —3y" + 3y = cos7x
11. A y"—y'=0
B) y"+3y'+2y=9x-1
C)y" —6y' + 10y = sin7x
12. A) y"—-2y'+2y=0
B)y" +9y =6x—7
C) y"+ y =sin 5x
13. A Yy'+y=0
B) y" 5y’ +6y=9x>
C)y" +10y' + 25y = sindx
14. A Yy'+2y'+y=0
B) y'—4y=3x"-1

C)y" +y" = 4cosx
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= O6bIKHOBeHHbIEe AU depeHMaTbHbIe YPABHEHHS BTOPOT0 NOpsKa

15. A y"—-4y'+2y=0
B)y" —3y ' +3y=11x -2

O yv"—2y"+ 3y =2sin3x + cos3x

16. A)y"'-2y'+10y=0
B) y" —4y'+3y =2x’
C) y"+ Yy =sin 2X + C0S 2X

17. A) y'—6y'+9y=0
B) y'+3y'+2y=18x+3
C) y" —3y' + 3y = 6sinx — cosx

18. A) y"—6y'—15y =0
B)y"' —3y +3y=12x+ 4
C) y"+ y=sin 3x

19. A" +2y'-3y=0
B) y'—4y=6x+9
C)y" —6y" + 10y = 8sin3x

20. Ay'—y +4y=0
B) y'—5y'+6y=3x+1
O y" +10y" + 25y = coséx

21. Ayv'+6y +13y =0
B)y” —4y'+3y =6x* -1
Q) y" —3y" + 3y = cosBx

22. Ay"+9y=0
B)y" —3y' +3y=2x—6
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s O6bIKHOBeHHbIE AU PepeHMaIbHbIe YPaBHEHUS BTOPOTo NOPAAKA

C)y"" +10y" + 25y = 5cos3x
23. A)y'+6y'—y=0
B) y'+3y'+2y=4x-9
O y" —2y" + 3y = 9cosx
24, Ay -6y +10y=0
B) y'—4y=3x-7
O y" —6y' + 10y = sin2x — cos2x
25.  A)15y" —11y' +2y =0
Byy" +9y =3x+1
C)y" —3y" 4+ 3y = 1lsinbx
26. A)2y" +2y' -5y =0
B) y'—4y'+3y=x-8
O y" +y' =sin2x
27. Ay +5y —6y =0
B)y" —3y' + 3y =13x
C) y"+y=6c0s3x
28. A)y'—2y"+3y=0
B) y'+3y' +2y=3x+7
O y" —2y"+ 3y = —9sin9x
29. A9y —12y"+4y =10

Byy" +9y =x*-3
C)yv" —3y"+ 3y =sin7x + 2cos7x
30, A)y'—=3y"+3y=0
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Ynpassienre MPpoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUN

O6bIKHOBeHHbIEe AU depeHMaTbHbIe YPABHEHHS BTOPOT0 NOpsKa

B) y"—4y’'+3y =5x

C)y" —6y" + 10y = —13cosx
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